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État des lieux
du métier d’actuaire
Plus de 1 000 membres de l’Institut des actuaires ont répondu aux questions 
d’OpinionWay pour l’édition 2023 de « l’Observatoire de la rémunération  
et du métier d’actuaire ». Aperçu des points essentiels.

Quels sont vos champs d’action principaux ?

Dans votre poste actuel, exercez-vous des fonctions de management ?

Dans quel secteur d’activité exercez-vous ?

38 %
Souscription
Tarification

37 %
Inventaire
Provisionnement

31 %
Modélisation

24 %
Gestion des risques
Entreprise Risk 
Management

15 %
Gestion 
d’actif-
passif

10 %
Gestion 
d’actifs 
& Finance

8 %
Data Lab
Data Science

11
 %
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À NOTER Les répondants ont travaillé dans 3 entreprises en moyenne et 3 sur 10 ont changé au cours des 2 dernières années.

À NOTER Pour le moment, un tiers  
des actuaires n’ont pas encore été promus  
au sein de leur entreprise, particulièrement  
les actuaires associés ou les jeunes.

21 %
exercent des 

fonctions de direction

59 %
encadrent des 

étudiants/alternants

16 %
assurent une fonction clé 
au sens de la directive S2, dont :  
actuariat (12 %) et Gestion des risques (4 %)

49 %
exercent des 

fonctions  
de management

35 % plus de 10 ans

21 % 5 à 10 ans

23 % 2 à 5 ans

10 % 1 à 2 ans

11 % moins d’un an15 %� > 10 pers.

18 %� 4-10 pers.

16 %� 1-3 pers.

51 %� Non

DOMAINE D’EXERCICE ET CHAMPS D’ACTION

« LE DOMAINE D’EXERCICE RESTE SURTOUT L’ASSURANCE, DE LA SOUSCRIPTION À L’INVENTAIRE. »

FONCTIONS ET POSTES

« 8 ACTUAIRES SUR 10 EXERCENT DES FONCTIONS DE MANAGEMENT DEPUIS PLUS DE 2 ANS. »

7 %  Économie sociale

2 %  Banque

2 %  Conseil autres

1 %  Audit

1 % � Enseignement/
Recherche

2 % � Finance  
et Gestion d’actifs

3 %  Autre secteur

52 %
Assurance

12 3

18 %
Conseil actuariel 12 %

Réassurance



E N Q U Ê T E U P

Envisagez-vous une mobilité géographique  
dans les prochains mois / prochaines années ?

Détail par statut et ancienneté

À NOTER Quant au sujet de la juste rémunération des actuaires, les avis sont partagés : près de 4 actuaires sur 10 estiment que leur 
rémunération devrait être légèrement supérieure, et 4 sur 10 s’estiment bien rémunérés, voire très bien rémunérés pour 1 actuaire sur 10.  
Et, pour ¼ des actuaires, la rémunération contribue grandement à leur motivation au travail.

À NOTER 97 % bénéficient d’un accord de télétravail ou d’une souplesse d’organisation leur permettant de travailler à distance  
régulièrement, la majorité disposant de 2 à 3 jours en distanciel.

À NOTER Au niveau de la mobilité professionnelle, pour la plupart,  
les actuaires estiment que changer d’entreprise pourrait servir  
à l’augmentation de leur rémunération.

92 K€
le salaire brut annuel  
d’un actuaire en moyenne
avec une majorité des salaires  
compris entre 61 et 100 K€

84 K€
le salaire moyen  
des femmes

40-60 K€
le salaire moyen  
à l’embauche

Globalement, diriez-vous que vous êtes satisfait du métier que vous exercez ?

7,9 / 10
la note moyenne de satisfaction
Parmi les 33 % supérieurs, 11 % se disent 
« totalement satisfaits » et 22 % « très satisfaits ».0 % 3 % 9 % 55 % 33 %

- 5 ans

Salaire annuel brut

Années d’ancienneté

40-50 K€

51-60 K€

61-70 K€

71-80 K€

81-90 K€

91-100 K€

101-125 K€

126-150 K€

> 150 K€

5-10 ans 11-15 ans 16-20 ans 21-30 ans

35 %

19 %

19 %

14 %

17 %

17 %

24 % 21 %

17 %

38 %

26 %

43 %

SALAIRES ET AVANTAGES

« UNE FORTE CROISSANCE DE SALAIRE, AVEC UNE PART VARIABLE PLUTÔT FAIBLE. »

SATISFACTION PROFESSIONNELLE

« PRÈS DE 9 ACTUAIRES SUR 10 SATISFAITS DE LEUR MÉTIER. »

MOBILITÉ GÉOGRAPHIQUE

« 3 SUR 10 ENVISAGENT UNE MOBILITÉ GÉOGRAPHIQUE. »
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Observatoire de la rémunération et du métier d’actuaire
« Sondage OpinionWay pour l’Institut des actuaires »
Rapport d’étude – Décembre 2023

Méthodologie :

•	 Échantillon de 1 099 membres de l’Institut des actuaires,  
sur la base d’un fichier de contacts transmis par l’Institut  
des actuaires. Les résultats ont été pondérés sur les informations 
fichier fournies : statut IA, ancienneté, sexe et formation.

•	 L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré  
en ligne sur système CAWI (Computer Assisted Web Interview), 
avec un questionnaire de 10 minutes.

•	 Les interviews ont été réalisées du 6 novembre  
au 1er décembre 2023.

•	 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant  
les procédures et règles de la norme ISO 20252.

•	 Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant  
compte des marges d’incertitude : 3,0 points au plus  
pour un échantillon de 1 100 répondants.

À NOTER D’une manière générale, 2/3 des actuaires estiment que le développement  
de l’Institut des actuaires pourrait servir leur évolution professionnelle.

64 %
estiment que l’accroissement  
de la notoriété  
de l’Institut des actuaires 

peut servir  
leur évolution 
professionnelle 

81 %
des répondants habitent

en Île-de-France

90 %
des répondants habitent

en France

75 %
considèrent que l’utilisation  
des bases documentaires  
de l’Institut des actuaires 

aide à s’informer  
ou se former  
sur certains sujets 

6/10
actuaires participent  
aux événements  
de l’Institut, 
particulièrement  
les webinaires et le congrès

2/3
des répondants 

lisent le magazine 
L’Actuariel

Le rapport

Profil des répondants

Genre

Statut Formations

Âge Régions

3 %  18 à 24 ans

8 %  53 à 65 ans

1 %  Plus de 65 ans

43 %

25 %

20 %

25 à 34 ans

35 à 41 ans

42 à 52 ans

66 %
Hommes

34 %
Femmes

Actuaire certifié

Actuaire associé

Actuaire qualifié

1 %  Actuaire agrégé

2 %  Ne sait pas

L’INSTITUT ET LES ACTUAIRES

« TROIS QUARTS DES RÉPONDANTS TROUVENT UTILES LES RESSOURCES DE L’INSTITUT. »

À NOTER Parmi  
les répondants, 40 %  
ont un double diplôme  
et 51 % possèdent entre  
5 et 15 ans d’expérience.

47 %
37 %

13 %

27 %  ISFA

16 %  ISUP

14 %  CEA

11 %  EURIA

10 %  ENSAE

9 %  �Université  
de Strasbourg

8 % � Université  
Paris Dauphine

3 % � CNAM

1 % � ESSEC/ISUP

1 % � Autre formation


